
              

NEMAČKA POMOĆ STIŽE U KRALJEVO 
Najznačajniji predstavnici nemačkih institucija i kompanija, na čelu sa 

nemačkim ambasadorom, uručila je u četvrtak, 16. decembra 2010. godine 
prvi deo nemačke pomoći najugroženijim domaćinstvima Kraljeva.

Neposredno nakon razornog zemljotresa koji je pogodio Kraljevo,  Delegacija nemačke 
privrede za Srbiju i Crnu Goru i Nemačko poslovno udruženje u Beogradu u saradnji sa 
Nemačkom ambasadom u Srbiji i nemačkom humanitarnom nevladinom organizacijom 
HELP-Hilfe  zur  Selbsthilfe  e.V.,  kao  prva  inostrana  zajednica  u  Srbiji,  zajednički  su 
organizovale akciju za pomoć najugroženijem stanovništvu pod nazivom  „Solidarnost 
za Kraljevo“. Dosadašnja prikupljena sredstva iznose više od 5.000.000 dinara, od čega 
je  samo  nemačka  vlada  kroz  hitnu  pomoć  donirala  25.000  evra  dok  su  preostala 
sredstva  stigla  i  još  uvek  pristižu  od  društveno  odgovornih  nemačkih  i  austrijskih 
kompanija i institucija, koje posluju u Srbiji i Nemačkoj. 

Sredstvima koja su do sada stigla u okviru pomenute akcije organizacija HELP će kroz 
projekat  „Pomoć  žrtvama  zemljotresa  u  Kraljevu“  podržati  socijalno  ugrožena 
domaćinstva  čiji  su  stambeni  objekti  teško  oštećeni.  Pomoć  se  ogleda  u  isporuci 
građevinskog materijala, koji će, u zavisnosti od raspoloživih sredstava, dobiti okvirno 
15 domaćinstava. Građevinski materijal, čija vrednost varira u rasponu od 500 do 3.500 
evra,  biće  dodeljen  na  osnovu  izrađenih  projekata  sanacije  od  strane  licenciranih 
inženjera i odobrenih od strane Grada Kraljeva. 

Jedno od takvih domaćinstava je i porodica osamdesetrogodišnjeg Radovana Veskovića, 
iz  Sirče.  Sin  i  snaja  imaju  minimalne  i  neredovne  prihode,  a  dve  maloletne  ćerke, 
Radovanove unuke, učenice su drugog i četvrtog razreda osnovne škole u Sirči, koja je 
tek  od  skora  ponovo  počela  da  radi.  Porodica  Vesković  trenutno  boravi  u  šatoru 
postavljenom u dvorištu s obzirom na to da su njihovi stambeni objekti toliko oštećeni 
da bi dalji boravak u njima predstavljao ozbiljnu opasnost po ukućane. 

Iako je akcija naišla na pozitivan odgovor nemačke zajednice a pomoć nastradalima u 
zemljotresu i dalje stiže na adrese Kraljevčana, prema izveštaju HELP-a, još je mnogo 
porodica sa starim i bolesnim ljudima i malom decom koji su privremeno smešteni u 
pomoćnim zgradama i šatorima, i izloženi kiši, snegu i niskim temperaturama.  

Prema  rečima  nemačkog  ambasadora  Volframa  Masa,  inicijativa  „Solidarnost  za 
Kraljevo“ pokazala je da ujedinjeni u solidarnosti možemo da učinimo mnogo kako bi,  
ljudima čija  je  egzistencija  ugrožena,  pružili  brzu  i  efikasnu  pomoć i  nadu  za  novi  
početak.

Regionalni predstavnik HELPa za jugoistočnu Evropu, Timo Štegelman, napominje da 
HELP-ova  misija  jeste upravo  hitna  pomoć  ugroženima  i  da  naročito  zahvaljuje 
Nemačkoj vladi kao i nemačkim, austrijskim i srpskim kompanijama i institucijama u  
Srbiji za svu dosadašnju podršku koju su pružili.

Istovremeno,  direktor  Delegacije  nemačke privrede  za Srbiju  i  Crnu  Goru,  gospodin 
Mihael Šmit, napominje da se akcija dolaskom nemačke delegacije ne završava već će 
biti intenzivirana. Pri tom dodaje i da pre par godina iniciranje ovakvih akcija ne bi bilo  
moguće u ovom obimu, i da je akcija samo pokazatelj da su brojne nemačke kompanije  
u međuvremenu etablirane kao deo društva i da brinu o budućnosti ove zemlje.

Nemački  predstavnici,  koji  će  u  četvrtak  16.  decembra  posetiti  Kraljevo  i  četiri 
najugroženije porodice, u zajedničkom obraćanju javnosti, pozivaju sve one koji se do 
sada nisu javili da se priključe ovoj akciji kako bismo što pre vratili osmeh na lica dece 
ovog regiona koja trenutno žive u neadekvatnim uslovima. 
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